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統計學高級證書，1996

試題 I：統計理論

時間：3小時

考生應解答5題,每題分數相同

提供畫圖紙和相關用表。

考生可使用無聲、無線、不可編程電子計算器。

使用計算器處必須詳細說明計算方法。
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1 隨機變量
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(i)畫出這個分佈的圖並計算
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（ii）隨機變量
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相互獨立，並且每個都与
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（a）求出
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（b）用
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的事實，或其它的，證明
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（c）對
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的所有可能值
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.由此或其它，證明
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2。（i）在回答一個多項選擇測驗的問題中，學生要麽知道答案要麽猜。設
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是學生知道答案的概率，並假定不知道答案的學生會從所給的
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個選項中隨機抽取一個答案。證明在學生回答正確的條件下學生知道答案的條件概率是：
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如果
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，試題應包括多少個選擇答案才能保證回答對問題的學生確實知道答案的可能性不少于90%？

（ii）一種在Cobley Fair 玩的遊戲是指對準一目標投3個毬。至少連續兩次投中的選手獲勝。這裡有個規則：在每次投球時必須換手。所以現在有兩種策略：用右手，左手，右手的次序投毬，和用左，右，左的次序投毬。假定一個右手型選手用右手投中的概率為0.8而左手只有0.4

   寫出用每種策略可能的結果和它們的概率.確定哪種策略定對右手選手較優並計算在每種策略下投中個數的期望值，評論你的結果。

3隨機變量
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服從貝努里分佈
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其中
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是一正整數,p 是概率且
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（a）計算
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  （b）證明
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      由此，或用其他方式來證明: 如果對某個整數
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不是一整數,證明該分佈由的眾數m由
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給出。在什麽條件下均值將等於種數？給出貝努里分布在下列情況下
[image: image34.wmf]p

n

,

的取值的例子（i）均值大於眾數（ii）眾數大於均值

 （c）假設，在一大群人中，有20%的支持使用單一的歐元貨幣，求在容量為25人的隨機樣本中最多有2個人持這種觀點的概率。

   4.一報童買了一批報紙用每張20p買進用每張30p賣出，報紙的需求量是隨機變量D,其分布為
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如果報童的存貨量是s，需求量是d，則利潤（單位便士）G為
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由此可獲得下表中沒有列出的
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計算儅s=28,29,…,32時報童期望的利潤和儅s=29,30時他的利潤的方差。評論你的結果，並推薦s的最好的選擇

5 .隨機變量X服從泊拉松概率質量函數
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證明
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劃出儅
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從上面的分佈抽取一隨機樣本
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並説明它 是否是無偏的。用
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在一個特殊的例子裏，樣本
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被得到：計算
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6. 在某一國家，家庭收入
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服從Pareto分佈,其密度為：
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（a）計算
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的纍積分佈函數
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到小數點后5位.

（b）考慮
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的情況。設隨機變量
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7 隨機變量
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服從指數分佈，其概率密度函數（pdf）為：
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隨機變量
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（a）（i）在同一張圖上劃出
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的概率密度函數的草圖

（ii）找出
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的均值和方差，並用
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的均值和方差。

（b）（i）計算
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（ii）獨立的隨機變量
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並由此證明或用其他方法證明
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這裡
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的概率密度函數，寫出
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的概率密度函數這裡
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評論你的結果。

8 定義隨機變量
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數學考試的每位應考者得到兩份試卷A和B，他的全面的百分制成績是他兩份試卷的百分制成績（記為
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 計算全面成績的標準方差。

（i）假設
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（ii）假設
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 你認爲（i）和（ii）的假設哪個更符合實際，爲什麽？ 
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